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SZOMBAT, 1930. MÁJUS 10. 

ei van- 
éS én 
met. 

e Meghiusultak az angol- 
eni, ez egyípiomi tárgyalások 
a lány. 

(London.) Henderson külügymi- 
uram, miszter az alsóház mai ülésén beje- 
van 9 lentette az Egyiptom és Anglia kö- 

zött folytatott tárgyalások meghiu- 
en egy sulását. A külügyminiszter a kon- 
öt font zervativok élénk tetszésétől és a 
lt, 100 munkáspártiak zajosan kifejezésre 
ani. juttatott elégedetlenségétől kisérve, 
hischa azt hangoztatta, hogy mindkét ol- 
- kérde dalon megvolt az őszinte törekvés 

megegyezés létrehozására, de Anglia yugodt gegye 
semmiképen sem teljesithette Egyip- 

togta a tomnak Szudánra vonatkozó köve- 
oritotta , teléseit. Henderson azzal végezte 
a gon- bejelentését, hogy a tárgyalások ered- 
nyjánál ménytelen megszakadásának szük- 
lanatra , ségképeni következménye a status- 
1 meg. du0 további fenntartása. 

kell a Ünbetörés történt a galgói 
uram, z 

ne. postán 
de ne (Dés.) Jelentette a Mai Világ, hogy 
t bírni a szamosmegyei Galgó községben 
rémnek hetörtek a postahivatalba és onnan 
lal kel- i05 ezer lej értékü dohányárut lop- 
ért. tak el. A nyomozás nagy appará- 
2, hogy mssal megindult és nemcsak a 
ay? - csendőrség közegei, hanem a posta- 

igazgatóság kiküldöttje is nyomo- 
ay előtt zott az ügyben. Spirescu Jenő pos- 

tai ellenőr, aki a nyomozásban 
eljesen nrésztvett, olyan adatokra bukkant, 

amelyekből az derült ki, hogy a 
gál en- galgói postán nem történt betörés, 
t, hogy hanem Horváth Miklós postamester 
ce téri- tüntette el a dohányárukat és az- 
násnak után önbetörést rendezett, hogy azt 
előse- a látszatot keltse, miszerint a be- 

törést idegenek követték el. Az ese- 
et az ügyészségnek jelentették, 

jd fel- amely bevezette a vizsgálatot az 

tán.., , 8) ben. 
tot tett. , , 

Halálos szerencsétlenség 
gy mi érle Stegmann német motor- 

' 2 x Kent kerékpáros versenyzőt 
kbb ali (Prága.) Stegmann német motor- 

erékpáros versenyző ma tréning 
közben szerencsétlenül járt. Gépé- 

ram. l felbukott és a földetéréskor 
kik medencetörésen és bal és felsőcomb- 

y törésen kivül olyan sulyos belső sé- 
ványok- rüléseket szenvedett, hogy kórházba 
ua vállitás utánröviddel, anélkül, hogy 
fiatal, eszméletét visszanyerte volna, ki- 

te? menvedett. 

ett. 
am a CEGUJABB 
korcs- ......... 

kérdé A királyi udvartól feljelentést tet- 
ek, hogy Elena anyahercegnő lak- 

megve osztályából ékszereket loptak el. A 
Pratel! pások elkövetésével egy cseléd- 
1 van nyt gyanusitanak. 

Bill é A diplomaták ellen Bukarest mel- 
Tran lett elkövetett rablótámadás tette- 

e meg it a hatóságok véleménye szerint 
kegyek Ma, legkésőbb holnap elfogják. 
ánbal * 
annyii Az országos ügyvédszövetség ja- 
ye van aslatot eyujtott he az uj ügyvédi 

Tvényre vonatkozólag Voicu Ni- 
é meg ucu ígazságügyminiszterhez, aki a 

Mvaslatot elfogadta és parlament 
é terjeszti. 

Cluj-Kolczsvár, IV. évi. 105. szám. 

(Bukarest.) Madgearun pénzügy- 
miniszter tegnap a kamarában be- 
jelentette, hogy még augusztus előtt 
adóügyi könnyitéseket fog bevezetni, 

a kamarában 
miután az uj adózók nagy száma 
ezt lehetővé teszi. Részletesen 
akkor fogja ismertetni tervét, amikor 
az adófelebbezési bizottságok be- 

Bukaresiben is 
n 

jelemtette be pénzügyminiszter 

POLITIKAI NAPILA 
Szerkesztőség és kiadóhívatal: 
Str. Regina Maria (v. Deák Fe- 

renc-u, 11.) Teleion szám: 6-30. 
Előfizetésf ár: Egész évre 600 le 
félévre 300 lej, negyedévre 
lej, egy hónapra 50 lej. Külföldön 

ezeknek az áraknak kétszerese. 
Hirdetések közlése tariia szerint. 

Apróhirdetések ára: egy szó 2 lej 
Vastagabb betüvel......4l 
Kéziratokat nem adunk vissza. 

fejezik munkájukat. A beavatottak 
biztosra veszik, hogy ez a bejelentés 
az adók csökkentésére vonatkozik. 

megkezdődtek 
az anmniiszemita heccek 

(Bukarest.) A parlamentben teg- 
nap a Taárgu-Frumos-i cuzista bot- 
rányt tették szóvá. A kérdés körül 
nagy vihar támadt és a vitában 
Fischer József, Fagure Emil, Ju- 
manca József, valamint Cuza kép- 
viselők vettek részt. Cuzát több 
izben rendreutasitották. Cuza végül 
megfenyegette Fagure képviselőt, 
aki éles magatartást tanusitott vele 

szemben és rendreutasitását köve- 
telte. 
A cuzista diákok ugylátszik ez 

alkalomból kifolyólag utasitást kap- 
tak főnöküktől, Cuzától, hogy rend- 
zazarásokat idézzenek elő. Erre 
mutat az a körülmény, hogy tegnap 
a parlament ülése után cuzista diá- 
kok harmincas csoportokban elin- 
dultak a főváros utcáin és zsidó 

Mária királyné sulyos szemre- 

eez tes 

kinézésü járókelőket inzultáltak. 
A Tg. Frumos-i botrány különös- 

képen fejeződött be. Mint ismere- 
tes, a verekedő diákok helyett ki- 
lenc védekező zsidót tartóztattak le. 
Most a jasii vádtanács helyben- 
hagyta a zsidók letartóztatását. Az 
ügyben ujabb parlamenti interpel- 
láció készül. 

Sányásban résszesíifetfte a kor- 
mányi a Gadirokkantak miaft 

(Bukarest.) Cotroceniben tegnap 
Lahovary Simona hercegnő elnök- 
lete alatt közgyülést tartott a Hadi- 
rokkantakat Gyámolitó Szövetség. 
A közgyülésen Mária királyné és a 
kormány több tagja is megjelent. 
A titkári jelentés rámutatott arra. 
hogy a kellő állami támogatás 
hiányában az egyesületet a meg- 
szünés veszélye fenyegeti. Mária 
királyné ekkor félbeszakitotta a je- 
lentést olvasó titkárt és Raducanu 
miniszter felé fordulva, a követke- 
zőket mondotta : 

(London.) A lapok tudósitói a 
Bombayba érkezett jelentések alap- 
ján ujabb véres zavargásokról ad- 
nak hirt. Az összeütközések köz- 
pontja ezuttal a Haidarabad-Bom- 
bay közötti vasutvonalon fekvő 
Sholapur volt, ahol az antialkoho- 
lista önkéntesek és az alhoholista 
nacionalista hinduk verekedésébe 
avatkozó rendőrséget a rendbontók 
megtámadták. A karhatalom meg- 
jelenésekor a csoportok tömeggé 
hatalmasodtak s téglákkal, botokkal, 
késekkel és revolverlövésekkel tör- 
tek az aránylag csekély számu 
rendcsináló közegekre. Rövid né: 
hány pere leforgása alatt két rendőr 
halottja és több mint husz sulyos 
sebesültje volt a dühödt tömeg 
attakjának s ekkor a karhatalom 
sortüzet adott le a támadókra. 
A hinduk közül a sortüz nyomán 

tizenötön azonnal meghaltak s több 
mint százan sulyos sebeket szen- 
vedtek. Később tiz életveszélyes se- 
besült szintén belehalt a sortüzek 
következtében szenvedett sebeibe. 
A zavargás idején a nacionalista 

Folyik a Dér 

- Önök nem tartották be igére- 
tüket és az egyesületet nem támo- 
gatták ugy, mint kellett volna. Ha 
nem kapjuk meg az egyesület mun- 
kájához szükséges összegeket, akkor 
félreállunk és nem folytatjuk tovább 
ezt a munkát, amelyre olyan nagy 
szükség van. 
Raducanu és Pop Cicio kamarai 

elnök igéretet tettek, hogy a kor- 
mány támogatni fogja az egyesüle- 
tet, amelynek munkájára szükség 
van és amelynek nem szabad fel- 
oszlania. 

ne 

Indiában 
önkéntesek nagyobb csoportjai a 
város más pontjain hat rendőrállo- 
mást, több korcsmát, angol alatt- 
valók több lakóbázát és a törvény- 
szék épületét felgyujtották. Ezek a 
csoportok pálmafák kiirtása közben 
szintén megütköztek a karhatalom- 
mal s ennek során több mint fél- 
órás tüzharc folyt le, melynek em- 
berveszteségei még nem ismeretesek. 
A helyzetet nehezzé teszi az a 

körülmény, hogy a munkaszünetet 
tartó szövőgyári munkások a zavar- 
gókhoz csatlakoztak és megszerve- 
zett támadást készitenek elő a rend- 
csináló karhatalom ellen. Legujabb 
jelentések szerint a városban a harc 
még folyik. A helyzet igen kritikus 
és a zavargás már forradalmi jel- 
leget öltött. A rendőrség parancs- 
noka azonnali katonai segitséget 
kért. Eddig meg nem erősitett hi- 
rek szerint a Véres zavargás áldo. 
zatainak száma százhuszra emelke- 
dett. Ujabb kritikus nap vár egyéb- 
ként az indiai angol karhatalomra 
szombaton, amikor az 1857. évi 
zendülésnek van az évfordulója. 

A német parlament 
nem akar uj páncéloshajót 

(Berlin.) A birodalmi gyülés költ- 
ségvetési bizottságának mai ülésén 
19 szavazattal 18 ellenében elutasi- 
tották a B. páncéloscirkáló épitésé- 
hez igényelt első részletösszeg ki- 
utalását. A bizottság három tagja 
tartózkodott a szavazásban való 
részvételtől. 

A borsai rémségeket nem 
jelentették a tartományi 

kormányzóságnál 

Dr. Hodor nyilat- 
kozafa 

(Kolozsvár.) Előző számában rövi- 
den beszámolt a Mai Világ arról, 
hogy a máramarosmegyei Borsa köz- 
ségben hatalmas méretü antiszemita 
botrány játszódott le és a község 
két papja, valamint egy jasii diák 
arra uszitják a lakosságot, hogy öl- 
jék meg a zsidókat és gyujtsák fel 
a házaikat. A hatóságok tehetetle- 
nül állanak az izgatókkal szemben, 
mert a felizgatott parasztság fenye 
gető magatartást tanusit a hatósá- 
gok képviselőivel szemben, ha az 
uszitók ellen akarnak fellépni. 
Tegnap délben érdeklődtünk a 

tartományi igazgatóságon, hogy mi- 
lyen jelentés érkezett erről a bot- 
rányról. Dr. Hodor Victor helyettes 
tartományi igazgató azt a választ 
adta érdeklődésünkre, hogy hivata- 
loesan semmi jelentést nem küldtek 
még a tartományi igazgatóságnak a 
felháboritó eseményekről. Dr. Hodor 
magánuton szerzett tudomást az 
eseményekről és rögtön táviratilag 
utasitotta Juga megyei prefektust, 
hogy intézkedjék a rend sürgős 
helyreállitásáról és rögtön jelentse, 
hogy mi történt.



Mit utatnak 

axz váe 

a tenyérvonalai? Preciz felvilágositást kap mindenre, ami az életben érdekii 

Prof. Ben Aroliy beytől, Cluj, Strada Memorandului 12. 

éhendögöltünk már, 
de nem akarunk egészem éhendöglemi 
- panaszkodnak a munkanélküliek a tar- 

tományi igazgató előszobájában 
rüen - az utcára sem mehetek ki, [ vágja a panaszkodó szavát: tKolossvár.) A tartományi igazgató 

tágas előszobájában negyvenrongyos 
ember alkot egy csoportot. Az énh- 
ségtől beesett arcok, a testükrél le- 
lógó fantasztikus rongyok beszélnek 
helyettük és mondaniok sem kell, 
mert mindenki tudja, aki csak rá- 
néz a szánalmasan kinéző ember- 
roncsokra, hogy ezek munkanélkü- 
lek. 

Várnak türelmesen, mig rájukke- 
rül a sor, hisz van ráérő idejük. 
Látszik rajtuk az is, hogy meg- 
szokták az előszobázást és nem elő- 
ször vannak itt. Az arcuk azonban 
nem mutat reménykedést, mint más 
küldöttségek arcán látni a remény 
sugarát. Ezeknek az embereknek az 
arcán látszik, hogy ők már nem 
várnak semmit, de azért mégis tesz- 
nek még egy próbát, mielőtt vala- 
mihez hozzákezdenének, ami valami 
változást hozhat szomoru sorsukban. 

»Hat hónapja 
csak egyszer eszem naponta... 

Beszédbe ereszkedünk az elkese- 
redett emberekkel és megkérdezzük, 
hogy mit kérnek a tartományi igaz- 
gatótól? 
A negyven ember mint egy vá- 

laszol: 
- Egy darab kenyeret, hogy ne 

dögöljünk egészen éhen, mert félig 
már éhendögöltünk... 
Azután megindul az emberek szá- 

járól a panasz és folyik a panasz- 
áradat, 
- Én kovács vagyok, de márkét 

éve nines munkám. Négy rend ru- 
hám volt, most pedig igy nézek ki; 
és a munkanélküli széttárja téli- 
kabátját, melybe ma kétszer is bele- 
férne, és megmutatja rongyait. 
- Ma-holnap - folytatja kese- 

HA- 
vanpénze! Ha nincs pénze! 

Ha lesz pénze! 
Mindenkép vásárolhat 5 havi, vagy 
20 heti részletfizetésre a most ujonan 
megnyilt Rottenberg Márton cég Textil 
divat és Confectio áruházában, Carolina- 
tér 5. sz. az Ipartestület szkházában. 
La kivitelben tavaszi női kábátok a leg- 
divatosabb szövetekből. Kész férlfi öltő- 
nyök a legjobb kivitelben. Férfi és női 
szövetek dus választékben. Selymek min- 
den létező minőségben és szinekben, 
vásznak, silfonok, batisztok és minden 
divat dolgok legolcsóbb beszerzési for- 
rása. Látogassa meg üzletemet s győ- 
ződjön meg elönyös és jó kiszolgátá- 
somról. Minden hitelképes egyén ki lesz 

szolgálva. Tisztelettel 

ROTTENBERG MÁRTON, CLUJ 
P. Carolina 5. Főüzlet Oradea Str.lorga15 

gykzreuzz 

Öorsó ülmszinház 

1 

hozzánk egy munkanélküli, - hogy 
sürgősen csináljanak velünk vala- 
mit, hogy munkához jussunk. Mi , meg az illetékeseket figyelmeztetni, 

tevő válik belőlünk, - és itt fenye- 

mert egészen meztelenül maradok. 
Egy másik elkeseredett ember 

próbál, közbeszólni. 
- ÉEn kérem hat hónapja nem 

ettem mást a családommal, mint 
amit délben a népkonyháról kap- 
tunk... 
(Egy kis darab kenyér és egy 

csésze leves a népkonyha ebédje.) 
A többi munkanélküli hamar el- 

Calea Regele 

A 

Egy másik munkanélküli furako- 
dik előre: 
- En már két napja egy falatot 

nem ettem. Ha igy megy tovább, 
nem tudom, hogy mit fogok csele- 
kedni. A börtönben a raboknak jobb 
dolguk van, mert azok naponta há- 
romszor enni kapnak, - mondja és 
mikor az evésről beszél, a nyál 
összefut a szájában. 
- Hát a hatósági munkaközve- 

titő nem segit? - kérdjük, habár 
jól tudjuk, hogy ez az intézmény 

Garaníiáltan jóminőségü bufor rend- 
Kkivül olcsó árban kapafó 

BUTORGYÁR 
Ferdimand 127. száama 

mameza 

raboknak jobb dolguk van a bőrtönben 

távolról sem közeliti meg azt a 

Z Maga még csak ne is beszél- 
jen, maga csak 8 hónapja munka- 
nélküli. 

... Csak nyole hónapja éhezik ez 
a szegény ember családjával együtt 
és szemrehányást kap, hogy mit 
panaszkodik, mikor olyan nagy a 
szerencséje, hogy csak nyolc hó- 
napja éhezik... 

fogalmat, amelynek neve után meg- 
felelnie kellene. A hatósági munka- 
közvetitő emlitésére a kezek lemon- 
dóan legyintenek... 
- Mi már azt is megpróbáltuk, 

- hangzik kórusban, de az sem tud 
segiteni. Ha elhelyeznek bennünket, 
vidéken helyeznek el, de nem tud- 
nak utiköltséget, vagy vasuti jegyet 
adni, hogy odautazhassunk. Nekünk 
szintén nincs pénzünk az utazásra 
és marad továbbra is a munkanél- 
küliség és az ébség... 

Értesltős! 
A régi jóhirnévnek örvendő tizórási 

Nagyérdemü közönség tudomására hozom, hogy az ujonnan 
berendezett Corona szállodá és „Erdélyi bo- 
rozó" szombartfon, 10-én reggel nyiflom meg. 

reggelikkel és frissen csapolt Ursus 
sörrel s hideg bütfével. De ne felejtsük, a jó krakkói fajtiszta borokat 
is, közvetlen a csapolt hordókból kóstolhatnak a kedves vendégeim. 

Becses pártiogást kér ESZTEGÁR, tulajdonos. 

Calea Dicioriei (volf Kossuf6 fajos-ucca) 49. szám. 

Egyik hatóság a másikhoz 

- Hát a város semmi munka- ] 
nélküli segélyt nem ad? - kérdez- 
zük tovább. 
- A város? - csodálkoznak. - 

Ha a polgármesterhez megyünk, ő 
kijelenti, hogy segiteni szeretne 
rajtunk, de a város kasszájában 
egy bani sincs (ez igaz. Szerk.) és 
a tartományi igazgatósághoz küld 
bennünket. Itt pedig a városhoz 
küldenek bennünket, mert nem tud- 

Csináljanak velünk valamit, ha nem 
- Kérem irják meg, - lép most 

sem szociáldemokraták, sem kom- 
munisták nem vagyunk, hanem hó- 
napok, évek óta éhező emberek. Ha 
sürgős segitség nem jön, gonosz- 

elkeseredett embereket, akik még- 

küldi a munkanélkülieket 

ják, hogy mit csináljanak velünk. 
- Hat mi a kivánságuk? 
- Nem tudunk házbért fizetni 

és azt szeretnők, hogy amig munka- 
nélküliek vagyunk, függesszék fel 
a házbérfizetési kötelezettségünket. 
Ezenkivül azt szeretnők, hogy va- 
lami segélyt, - nem pénzt, hang- 
sulyozzák a munkanélküliek, - ter- 
mészetbeni segélyt kapjon a csalá- 
dunk, mig valami munkához jutunk. 

akarják, hogy gonosztevők legyünk.. 
getővé csattan a hangja, - mert 
a börtönben levő raboknak is jobb 
sorsuk van, mint a mienk. Próbálják 

hogy munka kell nekünk, gyorsan, 
amig nem késő... 

Elszorult szivvel hagyjuk ott az 

iraamniaa Csarnaen madozyó 

Claj-Kolozsvár, május 10. 

Fulgerul közvetitő iroda 
Str. Dacia, v. Radák-u. 2. Uránia-palo. 
tával szemben. Május 1-től futá. 
járat naponta Clujés Bukurest között, 
pontos és megbizható, egy levél 60 lej. 
Vizumokat 2 nap alatt megszerez 
Bucurestben, taxa 70 lei. Utlevelekei 
Bucuresti megbizottunk által 1700 lejért 
bármely országba, ugyszintén Eélame- 
rikába és Canmadába. Informá. 
ciokat kivándorlasra vonatkozólag 
bárkinek dijtalanul nyujtok. 
Vidékre válaszbélyeggel ellátott le. 

vélre azonnal válaszolok. 

mm, 

egyszer próbálkoznak még a pol 
gári társadalom rendjébe beleka. 
paszkodni, de elszánt arcukon lát. 
szik, hogy az esetben, ha most nem 
sikerül megkapaszkodásuk, menthe. 
tetlenül elvesztek a polgári társa- 
dalom számára, mert nekik még a 
börtönben is jobb lehet a sorsuk, 
mint a jelenlegi. 

SZINHÁZ 
A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MÚSORA: 
Pénteken 8, 5, 7 és 9 órakor: Mienk az 

éjszaka. 
Szombaton délelőtt 11 kor mozi-matiné 10 

16ő5 és leies helyárakkal: A halálhia. 
Szombaton 3, 5 és 7 órakor: Mienk az 

éjszaka. 
Vasárnap 8, 5, 7 és este 9 órakor: Mienk 

az éjszaka. 
Vasárnap délelőtt 11-kor: Nagyszabásu 

szinházi " atiné sorsolással. 10, 20, 
80, 40, 50 leies helyárakkal; Yvetle 
matiné. Müsor: I. Sonny Boy. A 
hires hangos film drámai rekonsíruk 
ciója 2 felvonásban, II. Jaj istenem, 
Egy felvcnásos falrengető kacagás 
III. A szerelmes gimnazista, 7 felvo- 
násos film-bohózat. IV. Öt teljes 
divatos Yvette-ruha kisorsolása. Tiz 
kisebb nyeremény-tárgy. Jegyek egész 
héten át válthatók. A jegyek egy 
szersmind sorsjegyek is. 

Hétfőn 2, 5, 7 és este ő órakor: Mienk az 
éjszaka. 

Jön: Fedora. Pola Negrivel. 
Jön: A vörös boszorkány. Clara Bow-val 

EÉrtesitem a n. é. vevőközön- 
séget, hogy finom és házikenyér 
sütődémet május 1-én nyitottam 
meg a Jókai utca 9. szám alatti 
volt Mattay és Hutter-féle pék- 
ségben, ahol naponként 3-szor 
higienikus, tiszta és izléses kivi 
telü sütemény és kenyér áll a n. 
é. vevőközönség rendelkezésére. 

Prezensky Béla. 
s. 
.. 

Holozsvári Husiparosok 
bőr- és egyéb melléktermékeket 

értékesitő szövetkezeie 

raktáron tart mindennemi 

nyershőröket 
és állati termékeke! 

Seleci meozoó 
: 

Péntek, szombat, vasárnap 

Szökik a vöm 
Zenélő és németül beszélő vigjáték 

Főszereplők: 

Dpina Gralla, Marry Malm, 
szőke sSzakál 

a 

.
.
.
.
.
 

2 szenzáció 3 órás előadás 18 felv. 

I. Sárga bosszu 
(Sanghai csókos utca) 

10 felvonásos dráma 
Főszerepben: Anna Way Wong, 

II. Papa kedvpence 
8 felvonásos vigjáték 

Főszerepben: Iebe Bamiels 
Pauline Starke 

Péntek, szombat, vasárnap 

Rin-Tin-Tin 

Az erdők királya 
szenzációs zenélő- és hangos-filmben 

A másik főszereplő: Hbavid Lee, 
a közismert Sonny Boy 

Péntek, szombat, vasárnap 

Vasálarc 
Dumas közismert regénye nyomán 

Fószereplő: 

Douglas Fairbanks 

tem] 



Ciluj-Kolozsvár, május 10. 

Lapunk legközelebbi száma 
roda -a közbeeső ünnep miatt - 
ia.palo. „ hétfőn a rendes időben jele- 
futár. nik meg. 
kezüt, A májaus 10-i ünnepségek prog- 

gszeres ramja. A kolozsvári május 10-i 
elekes egyesülési ünnepség alkalmával a 
0 lelért natóságok rendelete szerint a háza- 
m kat fel kell lobogózni és este az 
kozólag ablakokat kivilágitani. Az ünnepély 
itok. - űdélelőtt fél tiz órakor kezdődik a 
tott le. Hunyadi-téren, ahol a felállitott tri- 

pünök előtt a katonaság és az is- 
kolák növendékei felvonulnak. A 
a pol- déli órákban ünnepélyes fogadtatás 

beleka. lesz a Román Opera előcsarnoká- 
kon lát. ban, amelyen a hatóságok és az 
ost nem egyházak képviselői, valamint a 
menthe. konzuli testület tagjai jelennek meg. 
i társa. Este zenés takarodót rendez a ka- 
Eméga tonaság. 

sorsak Betörtek a mezőméhesi román 
- templomba. A kolozsvári csendőr- 

parancsnokság jelentést kapott, hogy 
a mezőméhesi román templomba 
betörtek és onnan perselyeket vittek 
el, melyek nagyobb összegü pénzt 

ÜSORA: tartalmaztak. A csendőrség a tem- 
Mienk plomrablás ügyében bevezette a 

nyomozást. 
natiné 10 : 
halálhii 
Mienk az 

Im. seffin ingekre... 

olása. Tiz 
gyek egész 

yek egy 

Egyesületet alakitanak anyug- 
dijas vasutasok. A nyugdijas vas- 
utasok, kiket Stan Vidrighin CFR 
vezérigazgató rendelkezései folytán 

Mienk az 

Bow-vak 

közön- „ Számos sérelem ért, vasárnap dél- 
kenyét előtt 10 órára a kolozsvári város- 

tottam a háza nagytermébe gyülést hivtak 
alatti „ össze. Meg fogják alakitani ezuttal 

e pék-z Erdélyi és Bánáti Nyugdijas Vas- 
3-szor , Utasok Szövetségét, hogy érdekeiket 
s kivi Mmegvédhessék. 

ll a n Az Yvette-matiné slágere a 
zésére. Sonny boyszinpadraátdolgozva. 
éla. A főszerepet egy izig-vérig kiforrott 
-- kis müvésznő játsza, Péter Cuncika, 

aki 3 és féléves. Al Jonsont, a szi- 
nészt, Gönczy László az Arad-Te- 
mesvári szinházak volt főrendezője 
alakitja, akinek szivhez szóló gyö- 
Nyörü lirai tenorját már számtalan- 
szor hallottuk a rádióban. Vasár- 
nap délelőit 11 órakor tartják meg 

1s0 
ékeket 

zete 

1 m. mintás crepp pongyolára Lei 30 
1m, mosó delain Cosmanos.. 

Nadgy nyári vásár! 

Sorsjegy kapható: fodrász- 
termekben, tőzsdékben és minden 
nyilt üzletben, piaci árusoknál, 
valamint Mözpenti sorsjegy- 
irodánál Piata Unirii 20, ahon- 
nan vidéki rendelések utánvéttel 
is eszközöltetnek. 

Már csaki0 napvanmájus 20-ig 
az ALBINA BANC által garantált zsidó Kórház sorsjegyek 
huzásának napjáig! Nemcsak a nyereményeket, hanem a huzás 
napját is garantálja az .ALBINA". 100 leiért 2,708.000 lei, 
közötte az 1,000.000 leies főnyereményre lehet nyerési esélye! 

Ne 6abozzék, vegye meg sersjegyél! 

. A huzás eredménye na- 

A pilapokbanközhirélesz 

téve lskülönnyeremény 

lista lesz kiadva 

kifosztoltak egy szenipáli enzdát 
(Kolozsvár.) A kolozsvári csendőr- : 

parancsnokság jelentést kapott, hogy 
Marosludason Kis Pál szentpáli gaz- 
dát három zsebmetsző kifosztotta. 
A zsebmetszők, Georgescu Stefan, 
Vajda Kornél és Costica Roicu egy 
nagyszebeni autóval érkeztek Lu- 
dasra és a vásárról hazafelé igyekvő 
Kis Pált felvették az autóra. Maros- 
ludas határában a három zsebmetsző 
lefogta a gazdát és elvették tőle 
48 ezer lejét, majd az autóból ki- 
dobták és elrobogtak. A károsult 

1 m, szerb vászon .. Lei 25 
, 392 1 m. opalin .z5 
39 1 m. fehérnemü vászon.. .. ,„ 29 

Felállitják az állami takarék- 
pénztárt. Bukarestből jelentik: 
Madgearu pénzügyminiszter a ka- 
marában bejelentette, hogy rövide- 
sen felállitják az állami takarék- 
pénztárt a postatakarékpénztár min- 
tájára. 

gazda jelentette az esetet a csend- 

őrségen, mire Pacurariu Gruia csend- 
őrtörzsőrmester autóba ült és a 
genosztevők üldözésére indult. A 
csendőr Ludastól mintegy 30 kilo- 
méternyire utolérte a gonosztevő- 
ket és letartóztatta őket; Az elra- 
bolt pénzt hiánytalanul megtalálták 
náluk. Az elfogott gonosztevőket a 
tordai ügyészséghez kisérték. 

Tibold oki. mükerfész 
Calea Regele Ferdimand 69. 

Ezen szakmába vágó bármilyen mun- 
kát jutányosan vállal 

A beszarábiaiak követelnek. 
A beszarábiai törvényhozás tegnap 
értekezletet tartottak és azt han- 
goztatták. hogy a beszarábiai erő- 
viszonyokhoz képest a kormányban 
legalább 1 miniszteri és 2 alminisz- 
teri stallumra tartanak igényt. 

zzzz 

..... 1/a sorsjegyet 

Megrendelö-levél 
(zárt boritékban rögtömn teküldemi.) 

URANIA BANK 
NOVÉ ZÁMKY C.S.R. 

Megrendelek az I. oszt. huzáshoz: 

egész sorsjegyet áKc 80-- Lei 400- 

..... féel sorsjegyet áKc. 40.- Lei 200- 

áKc.20- Lei 109 - 

A sorsjegyek fele okvetlemül nyer! 
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3 oldal 

Uj autóbusztipust akarnak 
Kolozsvárt bevezetni. A jelénleg 
forgalomban lévő autóbusztipusok 
ellen a közönség köréből számos 
panasz merült fel, ami az illetéke- 
seket arra az elhatározásra juttatta, 
hogy uj autóbusztipust vezessenek 
be. Az uj autóbusztipust a jelen- 
legi autóbusztársaság, a rendőr- 
kvesztura és a polgármesteri hiva- 
tal delegátusai közösen fogják ki- 
választani. 

22 óra a román időtartam- 
repülés rekordja Bukarestből je- 
lentik: Popesca Romeó kapitány 
tegnap délután 1 óra 22 perckor a 
caneasai repülőtéren leszállt. A ka- 
pitány képével 22 órán át keringett 
a főváros felett és ezzel felállitotta 
a román időtartamrepülés rekordját. 

Pásztori és Hettmann brassói 
vas- és rézbutor-, sodronygyár Ko- 
lozsváron a Str. Reg. Maria 18 sz. 
alatt levő helyiségében lerakatot lé- 
tesitett. A Pásztori és Hettmann-cég 
országszerte ismert, kitünő minő- 
ségü gyártmányait a kolozsvári kö- 
zönség oly nagy mértékben vette 
igénybe, hogy a gyár vezetősége 
rentabilisebbnek találta a lerakat 
létesitését, annál is inkább, mert a 
lerakat vezetésére sikerült meg- 
nyernie Székely Leó, a Comfort- 
mobil volt vezetőjét és Veres Imrét, 

divatkülönlegességek nagyáruházáha a nyári ujdonságok 

megérkeztek 
1 m. mintás selyem batiszt.. Lei 39 
1 m. casha ruhákra...... 
1 m. mintás Tweed......, 
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A matinét a Magyar Szinházban. 
A helyárak olesók. A jegyek egy- 
ersmint sorsjegy is. Négy ruhára 
való Yvette-selyem, 1 teljes kész 
Tvette-ruha az utolsó divat szerint 

Ményelmes iizetési maódozat a sors- 
jegyek vétele utám! IKérek hivatalos 
játéktervet! Pontos és civasható cim 

Kközlendő! 

nemi 
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8 art : Név 
ő és más 10 értékes nyeremény ke- takhei 

tül ingyen sorsolásra, amit a kö- akhely E 
zönség előtt sorsolnak ki. Utolsó posta 

e
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- ese. 1 sérüléseket szenvedett. 

ő Edison mráelyten elmrztmá Magyar Szinhaz OperaésN.Szinn. 

a butorszövetkezet volt vezetőjét. 

Tosca Pataky Kálmánnal. Zsu- 
folt ház előtt mutatkozott be tegnap 

leste Pataky Kálmán a kolozsvári 
Operában a Tosca Cavaradossi sze- 
repében. Pataky Kálmán teljesen 
beváltotta a hozzáfüzött reményeket. 

fTökéletesen iskolázott tenorja bár- 
sonyos liraisággal simul a hajszál- 
finomságu pianoihoz, miáltal hangját 
játszi könnyedséggel forszirozza a 

j legmerészebb descéscendokba. Köny- 
nyü, észrevehetetlen lélegzetvétel 
pompásan átérzett játéka, amely 
különösen a kivégzés pillanatában 
kuliminált, tették feledhetetlenné a 
néző számára az előadást. Partner- 
nője, Aca de Barcu, szintén kivette 
a sikerből a részét. Soculschi Scár- 
piája a szokott jó volt. Külön di- 
cséret illeti Bobescu karmestert, a 
zenekar preciz munkájáért. 

Egymásba iutott két vil- 
lamos: 11 utas megsebesült 

(Prága.) A belvárosban egy vil- 
lamos közuti vonat pótkocsival üt- 
között össze. Két kocsi egymásba 

ékelődött, A kocsik utasai közül 11 

Pénteken, szombaton es vasárnap 

2hatalmas film 2 órás előadás 18 felv. 

I. Császár csókja 
J. Ronaparte szerelmi drámája 

10 felv. 
Fősz.: Conrad Nagel, Dolores Castello 

Pénteken délután 38, 5, 7, 9 órakor 

Mienk az éjszaka 

Szombaton d. e. 11 órakor mozimatiné 10, 
15, 20 leies helyárakkal: A Galálóőid 

D. u. 3, 5 és 7.-kor: Mienk az éjszaka II. A szerehmnes gimnázista 

I. Chaplin a kabaréban Este 7 órakor Paiaky Kálmán Délután 2, 5, 7, 9 órakor 
Különleges szinházi vigjáték 8 feivon. a bécsi operaház világhirü tenoristájának 

Vasárnap d. e. 11 órakor nagyszabásu 
szinházi matiné sorsolással. Yvette ma- 
tiné 10, 20, 30, 40, 50 leies helyárak 

I. Somny Izoy, II. Jaj Istenemi 

1án 

Fősz.; Chaplin, Betty Balfour önálló hangversenye Mieni éfezaka köz 

Pénteken május 9.én nincs előadás 

Szombaton május 10-én eete fél 9-kor 
Mare Festival Natiomal 
Az egyesülés nemzeti ünnere 

Vasárnap május 11-én eete fél 9 órakor 

Premier. Muaría 
Romantikus vigopera 4 felvonásban 

A eluji zenekonzervatorium korusának 
remüködésével. dirigal: Dir. Eema 
.... szcaoeoa temcezaz 

3
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Fogadjunk ,.. 

- Fogadjunk Pancser, el sem 
hiszi, ha mondom, kiváncsi vagyok 
rá, hogyan fog végződni a T9. Fru- 
mos i antiszemitabotrány ügyében a 
vizsgálat ? 
- Azt fogja követelni a vizsgáló- 

biró, hogy a zsidók nevezzék meg tá- 
madóikat. 
- Na és nem fog-e bizonyos ne- 

hézségekbe ütközni, hogy a megvert 
zsidók megnevezzék támadóikat ? 
- Majd körülirják, hogy hogyan 

négztek ki a tettesek. 
- Hogyan? 
- Ugy fognak csinálni, mint Ozx 

ur, aki elment a rabbihoz és elpa- 
naszolta, hogy a felesége becsületét 
elrabolták. 
a,Honnan tudod?" - kérdezte a 
rabbi.: 

,„Ő maga panaszolta el. 

„És meg tudta nevezni a tettest ?" 
,Megnevezni nem tudta, de körül- 

irta." 
„Na ?" 
,Az egész község. 
- Értem kérem. Szóval tudni fo9- 

ják, hogy kik voltak, csak a tettese- 
ket nem lehet majd megtalálni ? 
- Ebben maradunk. 

SPORTVILAG 

Az Üniversitatea szezonnyitó 
aftlétikai versenye 

Az Universitatea szombaton és 
vasárnap klubközi atlétikai versenyt 
rendez a városi sporttelepen. A 
szezonnyitó verseny programja a 
következő: 

Május 10 én, szombaton délután 
fel 3 órakor: 400 méteres gátfutás, 
100 méteres sikfutás, 800 méteres 
sikfutás, magasugrás, 1500 méteres 
sikfutás, gerelyvetés, 200 méteres 
sikfutás. 

Május 11-én, vasárnap délelőtt 
10 órakor: Sulydobás (egy- és két- 
kezes), 400 méteres sikfutás, disz- 
koszvetés, olimpiai staféta. 

Délután 2 órakor: Távolugrás, 
110 meteres gátfutás, rudugrás, 
4x1100 méteres staféta. 

Nevezések szombat délután két 
óráig adhatók le a szövetség titkár- 
ságánál, vagy a helyszinen. Neve- 
zési dij nincs. 

A MAI VILÁG" fogja elsőnek 
közölni részletesen az olasz- 
magyar kupadöntő footballmér- 
közés eredményét. Előre is fel- 
hivjuk t. olvasóink figyelmét a 
hétiő delelőtt megjelenő szá- 
munkra. 

U.-Törekvés és Törekvés- 
KMSC-mérkőzés lesz Kolozsváron 
szombaton, illetve vasárnap dél- 
után fél 5 órai kezdettel. 
Szombaton alakul meg a Ko- 

lozsvári Tekézők Ligája. Eddig 12 
társaság jelentette be a csatlako- 

MA VILAG 

al 

M. Rosenberg Ttds.., 

Sajáif szövefrakfárról 
prima szöveből 

egdrágább ruha 4000 lej 

Cluj, Cal. Reg. Ferdínand 44. 

Ujszabóság! 

LÁGHAM 
Apróhirdetések 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. A leg- 
kisebb apróhirdetés 20 leji - Állást Keresők féláromn hirdethetnek. 

Az apróhirdetések dija előre fizetendő 

Valódi ar 
28 leiért a Szemtegyház-m. Csizma- 
szin-vendéglőben. 10 liter vételénél 
1 litert ingyen adok. 

Bán-zálogházban (Wesselényi Mik- 
lós-u. 14. május 26-an reggel 8 órakor 
nyilvános árverés lesz. Az árverés napján 
ujitani nem lehet. 

Pianinót keresek bérbe, cmet és árat 
Lepage könyvkereskedésben leadni. 

Eladók: 1 jó ismétlő falióra, 1 chif- 
fonier, 1 toalett-tükör, 1 kétfiókos szek, 
rény, 12 kép, finom damaszk asztalnemüek. 
Calea Victoriei (Kossuth Lajos-utca) 26 sz. 
Ugyanott zongorán gyakorolni lehel, kezdők 
órát vehetnek. 

HIGIENIA 
füzőszalon 

Strada Samuil Micu (Rózsa-utca) 5.a. 

Aszialosmüőely! 
Elvállal minden e szakba vágó munkát. 

Str. Dubalarilor (( imár-utca 13. 
i - 

Mertek, sirok, balkonok beülte- 
tését vállalom, alkalmi koszoruk. csok- 
rok, szallaggal és betüzéssel. Legjobb 
fajtju rózsák (törpe és magasabb. 
sSzabó mükertész, Calea Moflor 78. 

Kearfellen kivüli 
árakon aphatók mindenféle épitkezési 
anyagok a Monostori-ut 42. szám alatti 

anyagraktarban, Weisz Sándornál. 

Olcsó és szép modellek minden kivi- 
telben csak a Moskovits-kalapszalonban, 
Calea Regele Ferdinand 8., kaphatók. Ala- 
kitások gyorsan és olcsón készülnek. 

Figyelemn! Nagy zálogházi árverezés 
május 19-én Calea Victoriei 25. szám alatt. 
Az árverezés napján ujitani nem le et 

Női divat 
s zabó Jenő divatkülönlegességek nagy- 

- áruháza. Calea Regele Fer- 
dinand 5. (v. Wesselényi-utca) Teleton 479, 

női divat különlegességek 
Gólya Aruház nagyáruháza. Cal, Regele 
Ferd. 11 (v. Wesselényi-u.) Telefon: 9-57 

Férfi divat 
utóda Boschán Géza. 

Neumann M. Kész férfiruhák áruháza. alvucolmulatlak 
Uri szabóság. Piata Unirii (Főtér) 14. sz. 

7ja Kész férfi és gyermekruha- 
KatzésFia raktár. Mértékutáni szabó- 
ság. Piata Unirii (Főtér) 10. Telefon: 8-285. 

Könyv- papir 
Könyv és papirkereskedése 

Keszey Alhert antiguariuma és nyomdal 
munkák felvételi helye, Piata Unirii (Éőtér)i. 

könyv, zenemü, (kotta) 
fepage papir, irószer, rajzmmüszes 
stb. áruhaz. Nyomdai- és kiadóvállalat. 
Kérjen jegyzékeket. 

adhegyaljai bor kapható Riztos poloskahalál 25 lej üvegje, 
Kapható Eemeter . gyógyszertárában. 
Cluj, C. Motilor 2. 

miztositsuk életünket és vagyonunkat 
az Ardealul Biztositó Társaságnál, Cluj. 

Miadó 5 szobás modern lakás I. eme- 

leten julius 1-re és 2 szoba irodának föld- 

szinten azonnalra. Érdeklőini Fischer- 
üvegudvar. 

Mádogos szakmába vágó mindennemü 
munkát elvállalok, ugymint: fürdőkádat, 
főzőkályhát stb. mziró Márton, Str. Duba- 
larilor Timár-u.) 18. 

Mezdő varró és tanulólányokat fizetés- 
sel felvesz Sonderling füzőszalon. Cal. Reg. 
Ferdinand 8. Hátul az udvarban. 

Egy négyajtós jégszekrény, egy kifőző 
kemence, több maárványasztal eladó. Hu- 
nyadi-tér 15. 

Egy kétszobás, konyhás lakás azonnal 
kiadó. Tordai-ut 8. 

A gyermek őfensége uralkodik 
minden családban. Övé az anya minden 
gondolata. Hogy tökéletesen gondozhassa, 
nevelje, el kell olvasnia az Athenaeum- 
füzetek 5-6. számát. Cime: „Vigyázz a 
gyermekedre!14 Ára 62 le, kapható Lepage 
könyvkereskedésben, Cluj-Kolozsvár. Küdje 
Peii árat bélyegekben és Lepage franko 
üldi. 

Figyelem! Figyelem! 

„OLIMPIA- 
műbutor és épületasztalos üzem 

Methlen-utca 

Állandóan készen és rendelésre kapha- 
tók: ebédlők, hálók és irodai berende- 
zések, kedvező fizetési feltételek mellett 

Egy fél háló, filegória, ablakok, ajtó 
és liszteszsákok eladók. Csertörő-u. 35 

Fedélfestés, csatornázás legolcsóbban 
készül Iró bádogosnál, Dézsma u. 7. 

ree 

Szérmeáru 
Mártanffy Testvérek és Társa szörmedri- 
szövetkabát-áruháza, Piata Unirii (NFőtér) 
20. Telefon: 10-25. 

Drogueria 
„Royal".drogueria és 

RózsamM. illatszertár. P, Unirii 
(Fötér) 23. Telefon: 7-91. 
zoramotza j 

nel í konyhafelszerelési cik. 
Maskovits és lársa kek, üveg és porcellán 
áruk. Alpacca evőeszközök. Calea Regele 
Ferdinand, Főpostával szemben, 

" 

Rötött-szövöttáru 
E kötött és szövött áruk gyári 

Blaii lerakata, ahol legvlekóbhan 
szerezhet be harisnyát, keztyüt és kötött 
árut. Főtér 18. 

fog kapni, de ne várasson sokáig, 

rám tüzeltek. Bizonyára olyan em: 

Cluj-Kolozsvár, május 10. 

Asszonyok réme 
Irta Otto Wurm 

(75) 
- Nem, nem, egy igen tisztessé. 

ges leány ő, ki minden tolakodást 
a leghatarozottabban visszautasit. 
- Jó, keresse fel őt s kísérelje 

meg hozzám vezetni a szép leányt 
A pénz mindenható segitség, mely 
gyakran a legellenálihatatlanab) 
szépeket is elcsábitotta. 
- Mindent megteszek, mi erőm. 

ből kitelik, - biztositotta az öre 
- sőt még attól sem fogok irtózni 
hogy a hirhedt Praterba menjek. 
- Tegye meg Trankony, mert 

ugy mint mindig, gazdag jutalmat 

mert akkor nem bizok magára sem- 
mit többet. 
Trankony mégegyszer biztositotta 

szolgálatkészségéről és elhagyta a 
bárót, hogy azonnal a Praterbe 
menjen. 
Egy órával később az Angoltorosz- 

lán küszöbét lépte át, mivel éppen 
dolog idő volt, nagyon kevés ven- 
dég tartózkodott ottan. 
Trankony egy üveg bort rendelt 

és nem kevésbé örült, midőn látta, 
hogy a szép fölhordó leány maga 
hozta neki. 
-- Kisasszony, - sugá Trankony, 
midőn a rendőrkémnő ismét vissza 
akart menni. 

Bettie lassan visszajött és ha 
nyagul kérdé: 
- Mit kiván ön, uram? 
- Akar ismeretséget kötni egy 

szép, fiatal és gazdag urral? - 
sugá neki Trankony. 

Bettie szemei érthetően folragyog. 
tak. Azután csipősen kérdé: 
- Nem jöhetne az az ur maga 

ide? 
- Hm, bizalmasa vagyok, min- 

dent követelhet tőle, amit akar. 
- Ha őmaga nem jön el, semmi 

kedvem sincs ajánlatát elfogadni, - 
mondá a szép detektivnő, mialatt 
röviden elfordult. 
- Ez aztán lefőzés! No látom 

már, rá kell beszélnem a bárót, 
hogy jöjjön ide, mert különben is- 
mét elhalássza más a szép leányt 
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Az 
az orra elől. iály, 
De Wilkes Bettie az öreget, kit ták, E 

a rendőrség által keresett csempész királyi 
kisérőjének tartott, nem tévesztette ünnep 
többé szemelől. 
- Bizonyosan a gonosztevő egyik 

küldötte, de nem hagyom magamat 
felrevezettetni. Jőjjön őmaga s ak- 
kor könnyü lesz őt az álruhás rend- 
őröknek átadni. ; 
Trankony nem maradt soká, Ki- 

üritette poharát és azután gyors 
léptekben a Dunapart elhagyott ut 
cáiból a népesebb utcákba sietett. 
Utközben egy emberrel találko- 

zott, kinek megpillantásakor az öreg 
az uton gyorsan keresztülhaladt. 
- Nem Kraxelhuber Karl volt 

ez? - kérdezte ijedten önmagától. 
Igen, én nem csalódom, neki kellett 
lenni. Hah, azok a szemek hogy 

kole 
hogy ! 
anyjáv 
volna 
ezzel: 
eléged 
ünnep 

ber ez, aki tréfát nem ismer. Tudn 
talán, hogy menyasszonya Thurócz) 
házában volt? Ez végzetes lenne! 
Mert egész megjelenésében van Va- 
lami, ami félelmet kelt az emberben 

A csapda 
Tényleg Kraxelhuber Karl volt 

akit Trankony látott. A fiatalembel 
zeppant izgatott volt s erre volt is 
oka. 

Annyival való találkozása óta nem 
volt többé kilátás arra, hogy ' 
szeretett lánnyal még egyszer De 
szélhessen. Ma, amikor sürgősen ta 
lálkát kért tőle, visszautasitotta. 

.. 
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